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Prot. 3743/2020 
 
Magreglio, 21 Novembre 2020 
        LISTA CIVICA 

MAGREGLIO 2019 – 2024 
        Piazza Mercato Vecchio, 1 
        22030 MAGREGLIO (CO) 
 
 

OGGETTO: Risposta a interrogazione prot. 3406. 
 
Premesso che in un precedente Consiglio comunale non ho esposto l'intenzione certa di 
modificare l’appalto neve bensì ho spiegato che avrei fatto una valutazione congiunta con 
l'ufficio tecnico comunale su come redigere il nuovo appalto. Dopo attente valutazioni con 
l'ufficio tecnico infatti, sulla scorta dell'esperienza maturata in questi anni, abbiamo optato 
di procedere nella stessa modalità degli anni scorsi, ossia con un appalto a forfait. 
Questa scelta è stata maturata a seguito di principali motivi: 
 

1. Per salare l'intero paese, al fine di evitare spiacevoli inconvenienti ai cittadini e a 
quanti vi transitano o passeggiano per le vie, servono circa 12/15 quintali di sale ad 
uscita, l'impiego di un mezzo provvisto di salatore e di uno/due operatori per 
effettuare le salature nelle zone del paese non raggiungibili dai mezzi, il tutto è 
quantificato in 500€ a salatura; 

2. Per rimuovere la neve dall'intero abitato, il costo stimato dell'operazione è di 2000€ 
ad uscita, tenendo conto che in questo costo è contemplata la rimozione della neve 
sia con mezzi meccanici che con modo manuale ove non è possibile svolgerlo con i 
suddetti mezzi; 

3. È altresì compresa la pulizia dei marciapiedi, dell’acciottolato in località Ghisallo e 
del cimitero. 

Si ricorda inoltre che nelle precedenti stagioni con queste modalità di appalto, più volte è 
stata rimossa la neve a bordo strada, nei punti più critici, al fine di evitare formazioni di 
lastre di ghiaccio dovute allo scioglimento della neve nelle ore più calde del giorno e al 
successivo congelamento nel periodo serale, il tutto sempre per garantire una maggiore 
sicurezza per i pedoni e per garantire una larghezza stradale congrua. 
 
Negli anni precedenti sono state effettuate una media di 20/22 salature a stagione e una 
media di 4/5 rimozioni di neve dall'abitato; facendo un conto semplice si ottiene quanto 
segue: 
 
SALATURE                                         20X500€    10.000€ 
RIMOZIONE NEVE                            4X2000€        8.000€         

       18.000€ 
quindi l'appalto, uscito a giorni, che prevede una base d'asta di 16.000 oltre Iva risulta più 
che congruo. 
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Tengo a precisare che, nonostante il Consigliere Paolo Ceruti attraverso più canali abbia 
più volte dichiarato che “l'ente sperpera soldi nell'appalto della neve” l’Amministrazione 
attuale ha esteso il servizio di rimozione neve e salatura anche ai marciapiedi, 
all’acciottolato in località Ghisallo ed al cimitero, senza gravare sui cittadini (frontisti 
obbligati a pulire il tratto di marciapiede nelle vicinanze dei propri accessi), garantendo 
così anche una maggiore sicurezza a chi vi transita, a differenza dell'Amministrazione da 
Lui guidata in precedenza. 
 
Si fa notare, infine, che un bando aperto può mettere in crisi le casse dell'ente ed è un 
rischio che il comune non si può permettere, e si ricorda che il maggior costo sostenuto in 
materia di appalti neve è stato di circa 32.500 euro nella stagione 2012/2013 
(amministrazione Ceruti). 
 

 

L’occasione è grata per porgere distinti saluti. 
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